
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Kultur-, Freizeit- und Partnerschaftsausschuss

Sitzungsnummer 2. Sitzung

Datum Dienstag, den 23.05.2006

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 18:45 Uhr

Sitzungsort Sitzungssaal des Alten Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Tschakert, SPD
Stadtverordneter Meißner, FDP
Stadtverordnete Claas, SPD
Stadtverordneter Pausch, SPD
Stadtverordneter Schäfer, SPD
Stadtverordneter Adamietz, CDU
Stadtverordneter Noack, CDU
Stadtverordneter Rupp, CDU
Stadtverordnete Hedderich, CDU
Ortsbeiratsmitglied Kunz, FWG
Stadtverordnete Boos, B90/Grüne

vom Magistrat:
Stadtrat Kräuter, SPD

von der Verwaltung:
Herr Gerner, Kulturamt ohne
Frau Sott, Kulturamt ohne
Frau Staufer, Stadtbibliothek ohne

ferner waren anwesend:
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AV Tschakert eröffnete um 18:00 Uhr die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte
fest, dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ausschuss beschlussfähig ist

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 09.05.2006

TOP 2
Wetzlarer Kunstverein e. V.
- Informationsgespräch -

TOP 3
Städtepartnerschaft Siena

TOP 4
Themenschwerpunkte der anstehenden Wahlperiode

TOP 5
0061/06
Tätigkeitsbericht der Stadtbibliothek 2005

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 09.05.2006

Mitteilungen

Keine.

Anfragen

Keine.

Niederschrift vom 09.05.2006
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Die o. g. Niederschrift wurde einstimmig (11.0.0) genehmigt.

TOP 2
Wetzlarer Kunstverein e. V.
- Informationsgespräch -

Herr   H e i l a n d   informierte über Inhalte und Ziele des Kunstvereins. Der Verein be-
stehe seit 1964 und habe 130 Mitglieder, darunter 25 aktive Mitglieder, d. h. Künstler. 
Das Angebot bestehe u. a. in Kunstausstellungen, Kunstgesprächen und Exkursionen.
Die Ausstellungen würden jährlich zu 50 % von eigenen Mitgliedern und 50 % von
regionalen Künstlern ausgerichtet. Zwei größere Ausstellungen würden jeweils mit
auswärtigen Künstlern veranstaltet, wie zur Zeit mit Elvira Bach. Die Werbung für den
Verein verstehe er als Werbung auch für die Stadt Wetzlar, hierzu regte er eine Einbe-
ziehung in den Optik-Parcours an. Auf Frage von AV   T s c h a k e r t   erläuterte Herr
G e r n e r,   dass der Verein von der Stadt mit einem institutionellen und einem projekt-
bezogenen Betrag gefördert werde.

TOP 3
Städtepartnerschaft Siena

StR   K r ä u t e r   berichtete über die Europäischen Jugendspiele in Siena, bei denen
Wetzlar mit 50 Jugendlichen vertreten worden sei. Zum 20-jährigen Jubiläum 2007 plane
die DIG eine Ausstellung mit der Kunsthochschule Siena in Wetzlar, u. a. in Zusammen-
arbeit mit Jugendlichen. Im Mai/Juni 2007 werde die Jubiläumsveranstaltung im Neuen
Rathaus, u. a. unter Einbeziehung des Kirchenkreises Wetzlar stattfinden, im Oktober die
Gegenveranstaltung in Siena. Einzelheiten könne er jedoch bislang nicht benennen. AV
T s c h a k e r t   regte die Einbeziehung der Gastronomie Wetzlars und Sienas an, um der
Bevölkerung die Städtepartnerschaft wieder ins Bewusstsein zu bringen. Weiterhin be-
richtete StR   K r ä u t e r,   dass das Theater Avignon zur Messe in Avignon die Oper
Werther aufgeführt habe. Die Wetzlarer Delegation ergänzte die Aufführung mit einer
themenbezogenen Ausstellung mit historischen Museumsobjekten. Er gab bekannt, dass
am 26.05.2006 der Freundschaftsvertrag in Pisek unterzeichnet werde. Der Gegenbesuch
durch eine Delegation der Stadt Pisek werde im Veranstaltungszeitraum des Ochsen-
festes stattfinden. Die EU habe anlässlich der Unterzeichnung des Freundschaftsvertra-
ges einen Betrag von 8.000,00 € bewilligt, wovon 2.000,00 € für Fahrtkosten an Pisek
fließen.

TOP 4
Themenschwerpunkte der anstehenden Wahlperiode

Stve.   C l a a s   benannte die kommunale Arbeitsgemeinschaft mit Gießen, insbe-
sondere Vorschläge der Ausschussmitglieder zu bestimmten Projekten.

Stv.   R u p p   regte die verstärkte Wahrnehmung und Würdigung der kulturellen 
Einrichtungen in den Stadtteilen an, insbesondere durch Informationsgespräche.
AV   T s c h a k e r t   verwies auf das noch ausstehende Konzept zu den Heimat-
stuben der Stadtteile und benannte als aktuelle Themen das Haus der Optik und 
das Palais Papius.

F r a u   W a g n e r   berichtete von einer von ihr initiierten Ausstellung im Februar
diesen Jahres im Herkules Center. Hierbei habe das Management Interesse an 
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einer Fortführung von Ausstellungen und Veranstaltungen in diesem Zeitraum 
signalisiert.

TOP 5
0061/06
Tätigkeitsbericht der Stadtbibliothek 2005

Frau   S t a u f e r   verwies auf die Ausleihe-Steigerung in 2005, die auf die Steigerung
der Verleihung von Hörbüchern zurückzuführen sei. Für den Rückgang der Ausleihe im
Bereich der Artothek, nach der sich AV   T s c h a k e r t   erkundigte, habe sie keine
Erklärung. Frau   S o t t   ergänzte, dass noch in diesem Jahr eine Ausstellung mit Bildern
der Artothek geplant sei.

Der Ausschuss nahm die Vorlage zur Kenntnis.

TOP 6
Verschiedenes

Kommunale Arbeitsgemeinschaft Wetzlar-Gießen
- Untergruppe Kultur - 
Benennung der Mitglieder:

Stve. Claas, Stv. Meißner und Stv. Rupp.

Magistratsempfänge anlässlich Städtepartnerschaften

Stv.   R u p p   bat um eine Information über Empfänge für Delegationen aus den
Partnerstädten. StR   K r ä u t e r   sagte zukünftig Informationen an die jeweiligen
Fachgremien zu.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss AV   T s c h a k e r t
die 2. Sitzung des Kultur-, Freizeit- und Partnerschaftsausschusses.

Der Ausschussvorsitzende: Die Schriftführerin:

T s c h a k e r t H i r s c h f e l d e r

gez.
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